



中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《中国人民解放军内务条令》《中国人民解放军纪律条令》《中国人民解放军队列条令》

新华社北京2月21日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《中国人民解放军内务条令》、《中国人民解放军纪律条令》、《中国人民解放军队列条令》(统称共同条令),自2025年4月1日起施行。新修订的共同条令,以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,聚焦备战打仗,回应部队关切,创新完善军队内务建设、纪律维护、队列生活各项制度,是新时代军队正规化建设的基本法

规和全体军人共同遵守的行为准则。新修订的《中国人民解放军内务条令》共13章311条,主要完善军人宣誓、军人职责、内外关系、军容风纪、礼节等基本规范;优化值班、内务设置、请假销假、

下转 A02 版

人勤春来早 奋力开新局 ——“用工忙”折射中国经济“开门稳”

新华社北京2月21日电 人勤春来早,奋力开新局。当前正值各行业用工高峰期,也是劳动者求职就业的“窗口期”。

记者在多地采访看到,企业招工市场火热,抢抓招揽所需人才;求职者寻岗岗位提技能,期待早就业增收;政府部门密集开展招聘活动,全力促匹配稳就业。“用工忙”折射“开门稳”,传递出经济运行回升向好的积极信号。

企业抓生产忙招聘 支撑就业开局稳

在江苏昆山丘钛微电子科技股份有限公司,无尘车间里一条条机械手臂稳步移动,将指甲盖大小的摄像头拿起、检测、再放回托盘。

“手机行业去年起明显复苏,特别是在消费补贴政策推动下快速增长。我们作为手机龙头企业核心供应商,预计今年销售额将继续保持较快增长。”丘钛科技生产运营负责人陈辉说。“我们正月初五就复工了,补充约500名普

工后人员全部到位。”陈辉告诉记者,今年还将招聘高校毕业生130人左右,操作类技术人员500人左右。

约1.9亿户经营主体,承载着数亿人的就业创业,是稳住就业基本盘的关键。

蛇年新春,各地企业迅速开足生产“进度条”,铆足干劲赶订单、抢市场,奋力冲刺首季“开门红”、撑起就业“开局稳”。

广东海悟科技有限公司正在加速赶订单。据了解,该公司一季度订单比去年同期增长50%以上,全年订单增长预计超过30%。

公司人力资源部经理胡柳说:“目前有300人左右的岗位空缺,主要招接驳线、打胶、折弯技工等,月薪7000元至10000元左右。”

据广东省人社厅数据,节后广东省人力资源市场总体求人倍率在1.08以上。监测显示,企业2月平均计划招聘人数同比增长14.6%。针对企业节后的集中用人需求,多地人社

部门提前组织企业外出劳务对接、组团招工,安排返岗专列等点对点直达送工服务,帮助企业稳定生产、务工人员便捷返岗。

南京泉峰科技有限公司32岁的生产组长洪海盼,两周前乘免费专车从陕西老家回到工作岗位。“工作6年我从初级装配工一步步晋升,工资也翻了几番。”洪海盼说。

“我们已有陕西籍员工近300名。近年来公司业务快速发展,人员需求量很大。政府牵线搭桥帮助我们及时补充人员,稳定了生产经营。”泉峰科技总经理任建军表示。

记者在采访中感受到,不仅企业抢进度,劳动者也期待早返岗、早增收,外出务工的步伐加快。多地数据显示,今年节后农民工返岗比例高于去年同期。

在用工大省江苏,截至2月12日,农民工已返岗就业2126.3万人。江苏省劳动就业管理中心主任夏文哲说:“预计到2月末,全省农民工就业总量可快速恢复至2400万人以上的

常态化水平。”

着力优服务促匹配 各类招聘活动对接供需

当前不仅是企业用工高峰期,也是劳动者求职的“窗口期”。各地密集开展2025年春风行动,多渠道搭建供需对接平台,助力劳动者好就业、就好业。

不久前举办的武汉武昌区春风行动暨“就业援助月”专场招聘会,现场人头攒动。记者跟随着人流移动,才“挤”到招聘展位前。

“我们今年计划招100人左右,其中近半是销售岗位,还有文案、拍摄剪辑、市场推广等。”武汉李济堂生物科技有限公司人事经理李骏说,自2024年底起公司经营明显好转,春节一直在发货。因看好今年市场,所以加大补员力度。

下转 A03 版

全国供销合作总社党组成员、理事会副主任陈祖新到江门调研

培育发展为农服务新质生产力

打造服务农民生产生活 and 促进现代农业发展的综合平台

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青) 2月19日至20日,全国供销合作总社党组成员、理事会副主任陈祖新到江门市,深入农业产业园、供销农场、助农服务综合平台,就深入贯彻落实习近平总书记在全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示精神,加强科技创新服务供销合作高质量发展进行调研。全国供销合作总社科教团部部长沈青,省供销社党组书记、理事会主任叶梅芬,市委书记陈岸明,市长吴晓晖参加调研。

陈祖新首先来到新会陈皮国家现代农业产业园,参观新会陈皮产业与文化博览中心,前往江门供销新会陈皮产业园,深入了解新会区供销社为柑农提供全程化综合服务、数字化赋能

新会陈皮产业、打造供销社新会陈皮供应链等情况。

恩平市牛江镇马龙潭供销社由恩平“社村”合作县域运营公司与牛江镇供销社和马龙塘村委会共同经营管理,开展“订单农业+全程社会化服务”,打造“稻稻薯”育繁推一体化示范基地。正值冬种马铃薯采收时节,陈祖新走进田间地头,细致询问种植规模、品种产量和经济效益,察看省农科院作物研究所试验田、广东天禾智慧农业水肥一体化集成泵站,现场品尝新采收的马铃薯,称赞恩平马铃薯口感糯甜、薯香浓郁。他还与农业科技工作者深入交流,详细了解良种选育示范、良法创新推广等情况,听取恩平成立“社村”合作运营公司打造新型农

村产业平台、构建“产购储加销”贯通的经营服务体系等工作情况汇报。

天禾台山助农服务综合平台运用数字化、智能化技术赋能农业生产服务,构建起“县域供销服务平台+乡镇供销实体店+村助理”的县镇村三级农业生产托管服务体系。在台山四九镇,陈祖新详细了解广东供销公共型农资农技服务网络建设成效,参观农业无人机、自动化巡田系统、农机导航自动驾驶系统等智能农机设备,通过“数字田块”系统了解农田信息化精细化管理,鼓励农技人员坚持科技创新,探索推进智慧农业,提升社会化服务效能,助力农业增产和农民增收。

陈祖新对近年来江门市供销合作社工作取

得的成效予以肯定,他说,江门供销合作社要深入学习贯彻习近平总书记对供销合作社工作的重要指示精神,认真践行新发展理念,扎根农业农村,聚焦主责主业,深化综合改革,强化机制创新,持续打造服务农民生产生活 and 促进现代农业发展的综合平台。要建强基层供销合作社,更好服务农民生产生活。积极运用数字化技术和智能装备,创新为农服务手段,提升现代农业社会化服务水平。推动社有企业与供销系统内外的科研院所加强合作,在现代种业、智能农机装备、农业信息化等领域开展科研攻关,探索建立科技成果转化收益对科研人员的激励机制,培育发展为农服务新质生产力。

江门市领导曹阳参加。

吴晓晖到新会区开展调研

加快培育壮大新兴产业未来产业 推动产业体系向新图强

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信) 2月21日,市长吴晓晖到新会区,深入科技创新企业,专题调研现代化产业体系建设工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,认真贯彻落实全省高质量发展大会以及市委十四届八次全会暨全市高质量发展大会精神,坚持实体经济为本、制造业当家,全面优化升级产业体系,培育壮大新

一代信息技术、高端装备制造、机器人等新兴产业未来产业,加快发展新质生产力,扎实推动高质量发展。

吴晓晖先后来到江门市华凯科技有限公司、江门市中刀精密科技有限公司、广东格兰达精密技术股份有限公司,深入生产车间,调研企业研发创新、市场应用等情况,鼓励企业聚焦实体、专注主业,抢抓产业发展风口,加快向产业

链中高端延伸拓展,创新产品功能,不断增强核心竞争力。

吴晓晖强调,新会区要牢牢抓住现代化产业体系这个载体,巩固和提升传统优势产业,培育壮大新兴产业未来产业,加快制造业高端化、智能化、绿色化发展,推动产业体系向新图强。要坚持培育企业与做强产业相结合,梯度培育创新型企业,加强以企业为主导的产学研

深度融合,推动科技成果加快转化为现实生产力。要做强做优产业平台,大力发展科技服务业、现代金融服务业、现代物流业,聚焦产业链上下游加大招商引资力度,促进产业集聚发展。要加强政策支持,优化营商环境,提高服务效能,为企业发展创造更好条件、提供更多机会。

市领导周佩珊参加调研。

下转 A03 版

广东唯一

鹤山成为全国县级市生活垃圾分类试点

江门日报讯(记者/蔡昭璐) 近日,住房城乡建设部办公厅公布县级市生活垃圾分类试点工作方案,江门鹤山入选成为全国16个试点之一,是广东省唯一入选的县级市。试点工作从今年1月开始,为期1年。

垃圾分类是民生“关键小事”,也是推动绿色发展的“生态大事”。近年来,江门坚持把垃圾分类工作作为践行绿色发展理念的重要抓手,加强体制机制建设,完善全程分类体系,持续推动垃圾分类工作提质增效。其中,鹤山围绕机制建立、设施建设、科学管理、习惯养成等方面,推动城区基本建成生活垃圾分类示范片区,生活垃圾分类成效持续巩固,低碳生活渐成新风尚。

工作体系方面,鹤山成立由该市委主要负责同志任组长的生活垃圾分类工作领导小组,建立“市统筹、街道实施、部门协同、齐抓共管”的工作机制。同时,鹤山通过市场化引入实力雄厚、行业领先的环卫企业,积极推进环卫一体化改革,并建成运行智慧环卫系统,实现人工清扫保洁、机械化作业、垃圾收运、现场视频监控、品质督查等运营管控一张图管理。

设施建设方面,鹤山在原生活垃圾卫生填

埋场区内新建一座生活垃圾焚烧处理设施,项目已正式商业运营,焚烧处理能力达700吨/日,全面实现原生生活垃圾“零填埋”。

终端建设方面,建立“互联网+”分类回收系统。鹤山建成了新供销再生资源回收分拣中心,并推出了“环保骑士”智能服务平台。市民可通过线上预约享受上门回收服务,随后,“环保骑士”会将收集到的可回收物运送到该中心进行分拣与回收处理。该市目前约有100名“环保骑士”,服务基本覆盖鹤山全市,再生资源回收量约30吨/日(含居民生活源可回收物)。

宣传推广方面,鹤山把垃圾分类宣传督导纳入环卫一体化服务内容,依托环卫一体化企业在分类收集点派驻督导员,开展入户宣传活动,持续开展垃圾分类“21天养成计划”活动,逐步提高市民对垃圾分类知晓率、参与率;建设垃圾分类主题公园,广泛传播垃圾分类减量理念,推动全民参与垃圾分类工作。

这一国家级试点资格的获得,标志着江门生活垃圾分类工作进入新阶段。接下来,江门城管部门将全力以赴推动鹤山开展试点工作,构建“全链条提升、全方位覆盖、全社会参与”的生活垃圾分类新格局。



鹤山建设多功能的“小蜂家”垃圾分类宣传和便民服务驿站,广泛传播垃圾分类减量理念,推动全民参与垃圾分类工作。

稳外贸 扩内需

国务院常务会议研究 服务贸易和服务消费有关工作

>>>A03<<<

六部门印发办法 推动政府性融资担保 高质量发展

新华社北京2月21日电 为推动政府性融资担保体系高质量发展,规范政府性融资担保机构行为,更好服务小微企业、“三农”等经营主体,财政部等六部门日前印发《政府性融资担保发展管理办法》,自2025年3月1日起施行。

这是记者21日从财政部了解到的。办法明确,政府性融资担保机构应当坚持以政策性融资担保业务为主业,聚焦重点对象和薄弱领域,重点为单户担保金额1000万元及以下的小微企业和“三农”主体等提供融资担保服务。支小支农担保金额占全部担保金额的比例原则上不得低于80%,其中单户担保金额500万元及以下的占比原则上不得低于50%。

办法要求,政府性融资担保机构应当积极支持吸纳就业能力强、劳动密集型的小微企业和“三农”等经营主体,促进稳岗扩岗,积极服务县域特色产业,实现服务实体经济发展和支持就业创业协同联动。

根据办法,在防止新增隐性债务前提下,地方各级财政部门可通过资本金补充、风险补偿、担保费补贴、业务奖励等方式对政府性融资担保机构给予支持,提升地方政府性融资担保机构的担保实力和资本规模,推动地方政府性融资担保机构在可持续经营的前提下,稳步扩大业务规模,更好助企纾困、稳岗扩岗、服务实体经济。办法还围绕绩效考核、监督管理等方面作出要求。

市人大常委会 召开党组(扩大)会议暨主任会议 为民营经济高质量发展 提供有力法治保障

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/许涛) 2月21日,市人大常委会召开党组(扩大)会议暨主任会议,传达学习习近平总书记在全国企业座谈会上的重要讲话精神,研究贯彻落实措施。市人大常委会党组书记、副主任易中强主持会议并讲话,市领导钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞参加会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平经济思想,切实把思想和行动统一到党中央关于经济工作的决策部署上来,坚持“两个毫不动摇”,充分发挥人大职能作用,为民营经济高质量发展提供有力法治保障。要认真落实市委十四届八次全会暨全市高质量发展大会精神,聚焦民营企业发展的难点痛点问题开展代表视察、专题调研等活动,适时通过“小切口”立法解决实际问题。要加强对优化营商环境的监督,促进法治政府建设,推动各项惠企政策落地见效,着力打造市场化法治化国际化一流营商环境,正确引导民营经济健康发展、高质量发展。

下转 A03 版

十六届人大常委会 第三十一次会议召开 审议市十六届人大 五次次会议有关文件草案

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/许涛) 2月21日,市十六届人大常委会第三十一次会议召开。市人大常委会党组书记、副主任易中强主持会议,市领导钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞出席会议,副市长夏天列席会议。

会议审议了江门市第十六届人民代表大会第五次会议主席团和秘书长等有关事项、江门市第十六届人民代表大会第五次会议日程、江门市第十六届人民代表大会第五次会议选举办法、江门市第十六届人民代表大会第五次会议关于江门市第十六届人民代表大会个别专门委员会主任委员人选的表决办法、江门市第十六届人民代表大会第五次会议议案和决议表决办法、江门市第十六届人民代表大会第五次会议民生实事项目票决办法等文件草案,同意将草案提请市十六届人大五次次会议预备会议、主席团会议审议。

会议表决通过了市十六届人大常委会代表资格审查委员会关于代表资格审查报告,确认江门市第十六届人民代表大会现有代表375名;表决通过了有关人事事项,任命颜海娜、李金元为江门市十六届人大常委会建设委员会委员,并颁发任命书。